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Ä választások
tisztasága.

Irta ; Búza Béla.
Egy időközi választás alkalmá­

val Biharban bizonyos uj tőrvény 
alapján intézkedtek a közigazga­
tási hatóságok a véleményszabad­
ság s a választások tisztasága ér­
dekében. Egyike azon újabb tör­
vényeknek, melyek úgyszólván 
gyárilag készüllek, telve tilió ren­
delkezésekkel, telve kemény bün­
tetési tételekkel. Sok minden tilos 
most, ami régen szabad volt, 
mert így követeli ezt az az alkot­
mányos rend, amelyet Tisza ez 
országban helyreállított.

Én nem ismerem ezt az uj tör­
vényt, csak gyakorlati alkalmazá­
sát kísértem figyelemmel a válasz­
tási időszak alatt. Ez pedig, a 
mint az újságokból ismerjük, ab 
ban áll, hogy országos nevű em 
bereket, élükön gróf Károlyi Mi­
hállyal, akik amellett, hogy talán 
valahol ez országban állandó tar­
tózkodással és foglalkozással bír­
nak s azonkívül mint képviselők 
bizonyos mentelmi joggal is fel 
vannak ruházva, csendőrökkel 
őriztettek, csendőrökkel vezettet­
tek ki a kerületből. Miért ? Hogy 
a választók véleményszabadsági 
a maga teljességében megnyilvá­
nulhasson, hogy a választások 
ideális tiszlasága érvényre juthas­
son.

Mer! akik még eddig nem tud­
ták, azok tanulják meg, hogy 
minden bajoknak eredendő oka, 
a korrupciónak igazi előidézője, 
választási visszaéléseknek szülő- 
anyja semmi más nem volt, mint 
a korrupt állapot, hogy választá­
sok előtt az ellenzéki képviselők 
bejárták a kerületeket, isién sza- 
b d ege alatt üres zsebbel és telt 
szívvel hirdették elveiket.

íme ez volt a legsürgősebb 
teendő, ez volt a legsürgősebb 
baj, amit orvosolni kellett nekik. 
Erre hoztak ők lázas segítséggel 
törvényt, Így akarják ők a válasz­
tások tisztaságát érvényre emelni.

Hogy a hivatali felsőbbség ci­
nikus nyíltsággal kényszerül a 
tisztviselőket, hogy meggyőződé­
sük ellen szavazzanak, hogy a fe- 
ketelelkü kufárok elindulnak és 
fele nyereségre pénzen vásárolják 
Bz embereket, hogy a bornak és 
pálinkának csábitó szagával tere­
lik magukhoz az amugg is teljesen 
degenerált parasztot, megölik tes­
tál, lelkét - az ellen nincs sza­
vuk, az ellen nincs csendőr, nincs 
szolgabiró, az el.en nincs óvó in­
tézkedés, tiltó rendszabály, bün­
tető paragralus. Ezek a dolgok 
nem érintik a vélemény szabadsá­
got, nem veszélyeztetik a válasz­
tások tisztaságát. De ha Károlyi 
Mihály elmegy a kerületbe és szólni 
•kar a néphez, őt csendőrrel ve­
zettetik el, mert ebben rejlik a

legfőbb állami érdekeknek horri­
bilis veszélyeztetése.

Valóban megdöbbeniő kép, de 
azért slilszerü. Hozzáillik annak a 
társaságnak lelkületűhez, eredeté­
hez, neveléséhez, mely most az 
ország nyakán ül. Születésüket a 
pénznek, szuronynak s a pálinká­
nak köszönhetik, ez az ő szenihá- 
romságuk. Ennek alapítottak val­
lást, ezt keli imádniok, ennek a 
védelmére kell törvényt hozniok.

ök a demagógiától, a terroriz­
mustól, az uicn hatalmától akar­
ják a választókat és véleményük 
szabadságát megvédeni. Ez az egy 
fegyver maradt meg még az el 
lenzék kezében: az agitáció ereje, 
— ezt is ki akarják venni belőle.

ök félnek az utcától, az utca 
hangulatától! Ugyan miéri? Miért 
mennek ők szégyenkezve, félve az 
urnákhoz, mikor pedig úgyis nagy 
többségben vannak? c,s a másik 
oldalon miért lelkesek az embe­
rek, miért mennek büszkén, fel­
emelt fővel szavazni, mikor úgyis 
tudják, hogy az ügyük elveszett ? 
Mert ezeknek ott ül az arcukon, 
ott van a szivükben, ott él egész 
lényükben valami hatalmas érzés: 
az igazságnak ereje.

Az utca, a tömeg magában vé­
ve gyenge, erőilen, tehetetlen. 
Szervetlen dolog, mely hatni nem 
képes, melytől félni nem kell. 
Elő lénnyé, tényezővé, félemleles- 
sé csak akkor válik, ha lelket kap, 
ha egy igaz ügy szolgálatába áll.

Ezért félnek ők ma a néptől, 
ezért félnek a szó hatalmától, 
ezért félnek a demagógoktól, mert 
tudják, hogy csak a puszta ténye­
ket kell ma elbeszélni s az izga 
tóbb lesz, mini aminőkkel Camille 
Desmoulins gyújtotta lángra Páris 
népét.

Hát csak csináljanak ők törvé­
nyeket. Büntessék . zt, aki beszél, 
aki ir, csukják börtönbe, mint iz­
gató!. Csináljanak tiszta válasz­
tást pénzzel, szuronnyal és pálin­
kával. Nevezzék el erkölcsnek a 
bűnt, erénynek a gonosz tettet, 
panamázzanak tovább s tegyék 
meg hivatalosan a tő kormányzati 
elvnek a korrupciót.

Rövidesen betelik a mérték 
csordultig lesz a pohár.

Lesz még igazán „tiszta válasz­
tás“ is!

SzerkeSíivscg én kiudóhivaiat 
Dessevvffy-tér 7. szám alatt

Egyhangú választás Nyírbátor­
ban.

A közigazgatási bizottság ülése. 
Csanádmegye közigazgatási bizott­
sága szerdán f. hó 13 án tartja 
meg rendes havi ülését Tarnay 
Ivor megyei főjegyző elnöklete 
alatt.

Közgyűlés a városnál. Makó- 
város képviselőtestülete hétfőn dél- 
elő t tartja meg Gera Sámuel vá­
rosi főjegyző elnöklésével augusz­
tus havi rendes közgyűlését. A 
közgyűlési meghívót ma kézbesí­
tették ki a város képviselőinek.

Balthizár Dezső, debreceni re­
formátus püspök, a nyirbátori ke 
rület pártonkivüli 67-es képviselő­
jelöltje, visszalépett a jelöltségtől, 
mert semmi kilátása sem volt ar 
ra, hogy győztesen kerül ki a vá­
lasztási harcból. Hívei, a reformá­
tus egyház vezetőférfiai, nagy szám­
mal jártak .enn a kerületben, de a 
függetlenségi választó polgárságot 
nem tudták eltéríteni meggyőződé­
sétől. A csekélyszámu munkapárti 
választókkal is nagy baj volt, mert 
a legutolsó választás óta oly nagy 
igényekéi támasztottak, a milye­
nekre a püspök és pártja nem vol­
tak elkészülve. A mig a kormány 
a legutolsó választáson - állítólag 
— 150.000 koronát költött el, ad" 
dig Balthazár támogatására csak 
100 000 koronát adott, ami csak­
hamar elúszott.

Rózsa Sándor debreceni kollé­
giumi főpénztáros, a püspök vá­
lasztási figyelnek intézője, még ked­
den Debrecenbe utazóit, hogy újabb 
pénzt hozzon, de a kísérlet ered 
igénytelen maradi. Szerdán dál- 
e őt! Baltazár Dezső telefonon je­
lentette S.abolcsmegye főispánjá­
nak, hogy visszalép a jelöltségtől, 
mert nem bocsájiottak rendelke­
zésére olyan eszközöket, amelyek 
győzelmét biztosítanák. Balthazár 
visszalépése nagy feltűnést keltett 
a kerületben, a főispán és környe­
zete maradásra akarta bírni Bal- 
thazárt, aki: föl is szólítottak Deb­
recenben, de onnan azt az érte­
sítést kapták, hogy a püspök ta­
nyájára utazott.

A nyirbátori munkapárt rögtön­
zött értekezletet tartóit, a melyen 
Szabó Lajos elnök bejelentette, 
hogy mivel a kerület választói 
egyre nagyobb igényt támasztanak 
s mivel azok kielégiiése a kerü­
let demoralizálását vonná maga 
után, a püspök visszalépett a je­
löltségtől. Szunyogh Ferenc fő­
szolgabíró azt indítványozta, 
hogy ajánlják fői a jelöltséget 
Mándy Géza nagybirtokosnak, 
Mándy Samu munkapárti képviselő 
őccsének. Mándy azonban nem 
veit hej! ndó a jelöltségei elválal 
ni. A Balthazár párt erre elhatá 
rozta, hogy a püspök visszalépő 
sét közli Megyery Géza nyugalma 
zot, kúriai biró választási elnök 
kel, aztán pedig kimondták a párt 
feloszlását.
Baltazá elhatározása nagy örömet 

kelteti az egész kerületben és da­
cára annak, hogy még tegnap ér­
tesítették az összes választókat a 
a visszalépéstől, ma reggel zene­
szóval, zászlókkal nagy tömegben 
vonultak fe! a választók. Nyolc 
órakor kezdte fmeg a választási 
akiusi Megyery Géza választási

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

elr ök. Miután félkikneig csak egy 
jelöltet ajánotlak. Laehne Hugót, 
az elnök a választási aktust lezár­
ta s Laehnét egyhangúlag megvá­
lasztott képviselőnek jelentette ki.

Megjöttek a színészek.

Holnap kezdődik a szezon.
Nádassy József színigazgató 

ma érkezett meg városunkba kitü­
nően szervezett szi; társulatával, 
hogy megkezdje a bai hétre terje­
dő őszi színi szezont.

A színi szezon elé általános ér­
deklődéssel tekint Makóvárosszin- 
pártoló közönsége, mely évről-évre 
nagyobb lesz. És a szedet a mint 
növekedik nálunk a színművészet 
pártoló közönség, annak arányában 
növekedik annak igénye is a szín­
játszással szemben.

Nádassy József mindenkor kitű­
nően szervezte társulatát, igy nem­
csak nálunk, de mindenütt, ehol 
csak működött, megfelelt a legké­
nyesebb müizlésen nyugvó igé- 
nyeknak is.

Most sincs mit taríani aitól 
hogy Nádassyék nem fognak meg­
felelni mindazon igényeknek, me­
lyeket a város kőzünságe jelenleg 
a színtársulattal szemben támaszt.

Vidéki színtársulatok között ma 
nincs jebb a Nádassy Józsefénél. 
Maga a direktor nem kiméit semmi­
féle költséget és igy társulatát a 
iegki ünőbb erőkkel gyarapította, 
igy a vidék legjobb erői most az 
6 társulatának tagjai.

A társulatnak uj tagjairól ez al­
antommal bővebben nem Írunk, 
mert nem akarunk semminek elé­
be vágni, aztán meg a peron 
alatt elég alkalmunk lesz művé­
szetüket méltatni.

Már a műsorról is irlunk. Ez is 
a szinmüirodalom legkitűnőbb új­
donságaiból van összeállítva. Pa­
nasz tehát ez ellen sem lehet. 
Minden a követelményeknek meg­
felelő rendben van tehát arra, 
hogy holnap, szombaton este 
megnyílik Makón az őszi színi 
szezon.

A megnyitó előadás e Népopera 
nagyhatású operettjével az „Aranv- 
eső'1 vei veszi kezdetét, mely ‘a 
tavaszi idény végén nálunk Makón 
is óriási sikert aratott. A kitűnő 
operette vezető szerepeit ezúttal is 
Peterdy Eíus, Molnár Janka, Kál- 
dor Dezső, Remete Géza, Korda 
Sándor, Komlós Vilmos, Nagy 
Dezső és Derenghy István játszák. 
Az érdeklődés ezen megnyüó elő­
adás iránt, mely bérletszünefben 
lesz megtartva, igen nagy.

f
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A közönség köréből.
Hozzászólás a vasárnapi

hetipiac ügyéhez.
Igen tisztelt Szerkesztő url

Az utóbbi hetekben felszínre ve­
tődött vasárnapi piacok megszün­
tetésére irányuló törekvés késztet 
arra, hogy tisztelt Szerkesztő urat 
kérjem, szíveskedjék b. lapjában 
erre vonatkozó észrevételeimnek 
helyt adni.

Jogi szempontból bírálva a va­
sárnapi piac tartást kétsége?, hogy 
a főkapitány urnák igaza van-e ?

A vasárnapi piac tartása váro­
sunkban nincs engedélyhez kötve, 
mert törvényes hetipiac nálunk 
tudvalevőleg szerda és péntek.

Mint majdnem minden alföldi 
városban azonban — úgy nálunk 
is, ahol a népesség túlnyomó ré­
sze mezőgazdasággal foglalkozik, 
úgyszólván magától alakult ki az 
egyetlen munkaszüneti napra va­
sárnapra egy piac, — amely álla­
pot ma már olyan közszükséglet, 
melyei megszüntetni nem szabad, 
hacsak készaksrva nem akarnak 
tetemes anyagi kárt okozni, úgy 
magának városunknak, mint az 
összes mezőgazdasággal, iparral és 
kereskedelemmel foglalkozó népes­
ségének.

Gyakorlati szempontból annyi a j 
megdönthetien érvelés ezen vasár- | 
napi piacok fentaríása érdekében, i 
hogy az ellen való törekvést - a 1 
város anyagi boldogmása elleni j 
merényletnek lehetne nevezni, ha t 
a kísérlet a városi képviseletnél 
keresztül vihető volna.

Első és legfontosabb érv az in­
dítvány elvetésére és egyszer és 
mindenkorra a napirendről való 
levételre a mezőgazdasággal fog­
lalkozó lakosság erdeke.

Ha nincs meg a vasárnapi piac, 
akkor a mezőgazdasággal foglal­
kozó lakosság nem végezhetvén 
vasarnap a terményei értékesítését, 
nem fedezheti szükségleteit, kell, 
hogy erre a hét egy másik napját 
vegye igénybe - ezáltal elveszít 
egy munkanapot. Hogy mit jelent 
ez különösen a nyári hónapokban, 
azt hiszem, nem kell bővebben 
magyarázni. Az ipáit és kereske­
delmet űzők pedig elvesztik egyi­
két a hét forgalmasabb napjainak.

Azok, akik nyílt üzlettel bírnak, 
még csak kárpótolva lennének - 
mert nekik nem lehet eltiltani, 
hogy 10 óráig ne tartsák nyitva 
üzleteiket — sőt az által, hogy a 
piaci árusok nem árulhatnak - 
még nyelhetnek, de teljesen tőnk­
re lennénk téve a nyílt üzlettel 
nem biró piaci árusok és azok a 
különféle iparosok, akik (tessék 
csak egy piac alkalmával összeol­
vasni őket, vannak 2 - 300 an) csak 
a hét 3 napján, vasárnap, szerda 
és pénteken árusíthatnak.

Ezeket az ekszisztenciákat aztán 
a vasárnapi piac eltiltása teljesen 
tönkretenné, mert nem áll, hogy 
ha nem kapja a fogyasztó meg 
vasárnap, megveszi szerdán vagy 
pénteken, mert a fogyasztó, ha ál­
dozatok árán is, de tud magán 
segíteni, elmegy oda, ahol nincs 
eltiltva a vasárnapi piac. Mezőhe­

gyesre, Tótkomlósra, Hódmezővá- 
sár' elyre stb. és az történik, hogy 
oda szokik és hagyja nekünk a mi 
szerda és pénteki piacunkat is a 
nyakunkon.

Most még csak azt említem meg, 
mennyit veszítene a város a hely­
pénzeknél és honnan venné a vá­
ros az ebből eredő hiányt ? Nem 
elég magas már pótadónk ? A 
90-es évek elején megindult egy 
akció városunkban a vasárnapi 
piac megszüntetése tárgyában, úgy 
mint akkor, erősen hiszem, most 
sem engedik, az arra hivatott té­
nyezők e>xy — ha nem is törvé 
nyesen alapuló — de évszázadok 
óta megszokott s igy már törvé­
nyessé vált, a közérdeket szolgáló 
állapotot megváltoztatni — külö­
nösen olyan időben, mikor az ipar 
és kereskedelem állandóan válsá 
gos helyzetben van a mai rossz 
pénzügyi és gazdasági viszonyok 
miatt.

Nálunk Makón az a sajnálatos 
körülmény — hogy minden az 
ipari éa kereskedelmet éri.itő dől 
got semmibe sem vesznek -- pe­
dig ezek virágzása nagyban hozzá 
járul az általános boldoguláshoz 
és igen nagy baj az, hogy az arra 
hivatott tényezők nagyon sok do­
loghoz nem értve — balkezesen 
intézkednek.

Neumann Zsigmond.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár augusztus 9. Szombat Rom. 
kath. Román. P'otestáns Román 
Gör. kath. Julius 25 Nap kél 4 ór.- 
31 perckor, nyűgözik 7 Óra 40 perc­
kor.

Időjóelás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint « következő 
időjárás várható: Lényegtelen hő­
változás, még sok helyütt esővel, 
vagy zivatarokkal várható. Sürgöny- 
prognózis : enyhe, sokhelyütt csa­
padék ós zivatarokkal. Délihőmérsék- 
let : 17 4 Celsius.

— Piaci árusok a polgármester­
nél, Makó város tanácsa, mint azt 
megírtuk, a városi rendőrkapitány 
indítványa folytán kimondotta, hogy 
a bdrkocsj állomást aJKorona-szál- 
lónak arra az oldalára helyezi, 
hpl évtizedek óto az úgynevezett 
ponyváu árulók foglalnak helyet. 
A tanács ezen intézkedése erősen 
belevág az említett árusok érdekei­
be, azért ma több mint nyolcva- 
nan küldöttségbe jártak a pol­
gármesternél es kérték a régi ál­
lapotnak a fentartását. A polgár- 
mester meghallgatta küldöttséget 
és kijelentette, hogy a saját hatás­
körében nem intézkedhetik, mert 
a tanács határozatát ő meg nem 
változtathatja, hanem megígérte 
nekik, hogy panaszukat a legkö­
zelebbi tanácsülés elé terjeszti.

— A legújabb idöjóslás. A Szirius 
időjós néven ismert Varga László 
ma adta ki a következő évnegyedre 
„Szirius Időjór“ oimü jelentését, a 
mely a kiadó eddigi működése alap­
ján nagyobb figyelmet érdemel, mint 
a többi efajta közlemény. Szinusz 
augusztus 12 ig zivataros esőket jö­
vendöl, a következő néhány napon

ismét meleg lesz, 17-től kezdve az­
után naponta a legrómosebb viharok 
és pusztiló szelek támadnak reánk, 
a hőmérséklet erős lehűlése kísére­
tében. Szeptemberre már több szép 
napot igér, do nagy szárazságtól itt 
sem nagyon kell félnünk, jegyzi 
inog topjában. Nevezetesen szeptem­
ber 22 re igér kritikus időket. A 
legtöbb romenye van jósunknak ok­
tóber havához. Azt hiszi, hogy külö­
nösen 22 ig lesz jó idő, ettől a nap­
tól kezdve azután hirtelen változás 
támad, hideg szeles napok jönnek, 
22-ón pedig erős hóvihar lep el ben­
nünket. Erre az időre még több 
földrengéstől is tart Sziriusz.

- A „Makói Hírlap" sikkaszlöja. 
A „Makói Hírlap" kiadója et;y év 
alatt 13970 lapot küldött Mezőko- 
vácsházára Schönberger Miksa 
rikkancsnak, ki azokat el is adta, 
hasonlóképen eladott a „Kópé“ 
citnü élclapból is 1060 darabot. 
Schőnberver azonban a lapokért 
beszedett 209 korona pénzzel el 
nem számolt, hanem magának tar­
totta azt me;/, miért is a „Makói

I Hírlap" kiadója most sikkasztás 
miatt följelentette, igy megindult 
ellene az eljárás.

— A régi haragos. Vadaszan 
Szvelozár nagvtaki embert még a 
kora taszszal Drágán Demeternek 
egy súlyos testi sértési ügyében 
hallgatták ki, mikor terhelő vallo­
mást tett Drágán ellen, kit ezen 
az alapon el is ítéllek. Azóta a 
két szomszéd között nemcsak fe­
szültté lett a viszony, de Drágán 
el is határozta, hogy bosszút áll 
szomszédján. Tegnap ütött a bosz- 
szu órája, mikor a két haragos 
kint találkozott a tanyán. Drágán a 
haragtól reszketve rohant Vada- 
szánra, kit úgy össze vissza vert, 
hogy sebei 8 napon íui gyógyul­
nak. Ennek a verekedésnek is 
többen voltak tanúi, kiknek vallo­
mása stopján Dragant ismét eiitéii 
súlyos testi sértés miatt a bíróság 
és ha majd Drágán ismét kiszaba­
dul, megveri az ellene vallomást 
tevő tanút, újból a hűvösre kerül, 
de fel kelt tételezni, hogy Drágán, 
ki különben mint hires verekedő 
ismeretes, meg fogja unni pasz-

I szióját.
- Makóról eltoloncolt leány. Va­

lamikor Makóra volt kihelyezve 
az állami gyermekmenhelyről Vass 
Piroska budapesti leány. Azóta 
szülei visszavették az állam gon­
dozásából s magukhoz vették. El­
vitték Budapestre. Ámde a leányt 
tudja isten mi vonzotta Makóra, 
tegnap szüleitől megszökött s 
Makóra jött, hol egész éjszaka 
csavargóit. A rendőrőK bevitték a 
rendőrségre, ahonnan aztán ma 
délelőtt visszatoloncolták szülei 
házába Budapestre.

— Tüzesetek a vidéken. Vidéki tu­
dósítóink két tűzesetet is jelentettek 
a mai napról. Mind a kettőnek gon­
datlanság volt az oka. Az egyik tüz­
eset Battonyán történt, hol Gcllai 
Györgyné kenyérsütés után kivitte a 
tüzes hamut a szalmával fedett ser­
téséi mellé, melytől az tüzet fogott 
és vele együtt leégett az istálló is.
A kár 350 korona, de ez biztosítás 
révén megtérül. — A másik tüzeset 
Nagylakon történt, hol Járont Mihály 
géptulajdonos cséplőgépjének kémé­
nyén rossz volt a szikrafogó és az 
ebből kiszálló szikra felgyújtotta

Prokár Lászlónak egy kasai búza 
szalmáját, moly teljesen elégett. A 
kár itt 150 korona. Mindkét tűzeset­
nél a tűz okozói ellen megindították 
az eljárást.

- A makói egyetemi hallgatók 
másodikára tervezett mulatságát 
ma 9 én este tartják meg a hűvös 
időjárásra való tekintettel a Ka­
szinó helyiségében.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Elek 
Károly József 4 hónapos, Szabó 
Béla 3 hótiepos, J&ksó Ferenc 6 
napos, Kanász Julianna Leskovits 
Jánosué 22 éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi" férfi gummi-óvszer 
í tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

Halálugrás a
vasúti hídról.

Öngyilkos katona.
Az elvűit éjszaka öngyilkosság 

történt Szegeden. Vincán Samu 
46. gyalogezredbe!! közlegény a 
vasúti hídról beleugrott a Tiszába. 
Az örvény elsodorta az öngyilkos 
katonát, akinek a holttestét ni ág 
nem sikerűit kifogni.

Félegy óra tájban történt az ön­
gyilkosság. A katona éjfél előtt 
fegyverrel megszökött a kaszár­
nyából. A csongrádi legény, aki 
már második éve szolgál a házi­
ezred 14. századában, öngyilkos­
sági szándékát több ízben emlí­
tette bajtársainak. Reménytelenül 
szereteti egy leányt és ez keserí­
tette el annyira, hogy a halál gon­
dolatával foglalkozott. Szerdán éj­
féltájban végre is hajtotta szándé­
kát.. Észrevétlenül megszökött a 
kaszárnyábó és egyenesen a vas­
úti hídnak tartott. A hid közepe 
táján megállt és mozdulatlanul rá­
támaszkodott a korlátra. Aztán le­
vetette a ruháját, földre rakta a 
fegyverét és a hid korlátjáról be­
leugrott a folyóba.

A halálugrás pillanatában oda­
ért a korlathoz Verga Jakab uj- 
ságárusitó, aki Újszegedről a va­
rosba igyekezett. Már messziről 
észrevette a homályban a hid kő 
zepén a korláthoz támaszkodó ka­
tonát, de nem merte gyorsabban 
megközelíteni. Amikor a kot lát­
hoz ért, nagy locscsanást hallott, 
akkor vetette magát a vízbe az 
életunt.

Az újságárus nyomban közölte 
az esetet a hidőrrel. Együtt aztán 
visszamentek a kórláthoz és a 
főidőn megtaláltak a katona ruhá­
ját és a fegyverét. Az öngyilkos­
ságról értesítették a rendőrséget, 
ahonnan Folláith Gyula ügyeletes 
rendőrkapitány kiment a helyszí­
nére. Az öngyilkos zsebeiben két 
levelet találtak. Az egyiket Samu 
bátyjának címezte, a másikat „Sze­
retett édesanyám“ megszólítással, 
cim nélkül az édesanyjának irta. A 
levelekben szerelmi bánatát említi 
az öngyilkosság okául.

Uzletáthelyezés! Értesítem a tisztelt közönséget, hogy bUfOrÜZlBlBlllBt 

a Dégi-féle házból a Naschitz-féle házba, az lritz Márton Fiai 

volt helyiségébe helyeztem át KfiftfiSZ Aladár.



1913. augusztus 9.

A Szeged és Vidéke az ezred- 
parancsnokságtól azt a főivilágo- 
sitást kppta, hogy az öngyilkos 
közlegény kifogástalan magavi- 
selelü katona volt, akii becsül­
tek főlebbvalói. Az Öngyilkosság 
körülményeinek kiderilésére a 
hadbíróság megindította a vizsgá­
latot.

A MAKÓI PIACRÓL.
Nem változtak az árak,

A kora reggel megeredt eső el­
verte a mai piac forgalmát. Pedig 
nagy közönsége lett volna a mai 
hetipiacnak. Ámde még aki bejött 
is a piacra, sietett túladni porté­
káján. Senkinek sem volt kedve 
bőrig ázni.^ Ugyanezen okból kevés 
volt a vevő is a piacon.

Az árak ilyen körülmények kö­
zött változatlanok maradtak. A mai 
piacon a búza métermázsája 20 
korona 40 fillérbe került. Buda 
pesten szintén változatlanul 23 ko­
rona volt a búza ára.

A kukorica még mindig nagyon 
drága, pedig szép termesre van 
kilátás. Makón 18 korona, Buda 
pesten 16-17 koronába került 
métermázsája.

A hagymapiacon igen csekély 
volt ma a forgalom. A kertészek 
kevés hagymát hoztak a piacra, Az 
árak változatlanok voltak. A vö­
röshagyma métermázsáj-iért 4 ko­
ronát, a fokhagymáért pedig 13 
koronát fizettek 100 kilogrammon­
ként.

MAKÓI FOOOKTLEN ÚJSÁG

REdÉNY.
fiv vilipálos rejtelmei.

29. fejezet. 
Borzasztó ut

(152)

— Látott-e már kend olyan ra­
bot, aki ártatlan ne lett volna ? 
Engem is ártatlanul csuktak le.

- Az ám, olyan ártatlanul, mint 
hajdanában Rózsa Sándort, az al­
földi hires haramiavezért ! No de, 
se baj! Ismerem a bsranyavári ku­
tat, meg a históriáját is. A ki azon 
keresztül elevenen elmenekül, az 
kiáltotta a halálos büntetését. Gú­
nya kellene, mi ? Itt egy rósz su­
ba mellettem, oda adom addig, 
mig a Műből szárazai hozok 1 . . . 
Vagy, teste utána rővd vizsgáló­
dás után, nem is olyan magam 
szőrű paiaszt vagy ? . . . Sajná 
lom, urnák való gúnyám nincsen.

- Nem vagyok paraszt, kedves 
bátyám, de azért a parasztruhákat 
is szívesen veszem, és egyszer va­
lamikor még meghálálom. Ha is­
tent ismer, siessen száraz ruháért. 
Aztán vezessen a legközelebbi va­
súti állomásra, nagy jutalma lesz 
még ennek, jó öreg.

-- Hál'lszen nem vagyok én 
pogány 1 Miért ne adnék egy kis 
száraz rongyot, mikor van ! Haj 
danába, fiatal legény koromban, 
mikor a mátkám csábitóját, a Kó 
rodi Pistát fejbe kóllintottam, ma­
gain is ültem vagy nyoicz eszten­
dőig abban a magas várban, tu­
dom, miiyen keserves ott az álla­
pot !

- Mi a neve kendnek ?
— Ugődi Lászlónak hívnak. De

hívtak engem valaha iügődi Laczi- 
nak is ! Hajh, régen volt az, most 
még a veréb se csiripol utánam, 
pedig hat falu asszonyát, lányát 
bolondítottám egyszerre ! ... No 
de, megyek !

- A falu nevét is mondja meg 
kend, had tudjam, kinek szolgál­
jam meg a szívességét ?

- Vidraijának hívják a mi be­
cses falunkat. Ez itt az én kaszál- 
lóm, mivelhogy koldussá tett a 
Kórodi Pista emberölési pőre. De 
nem bántam meg soha, a ragyás- 
képü barázdabillegető a mátkámat 
ütötte le a kezemről. No. én meg 
őíet ütöttem le az élők' sorjából 
. . . Igaz is az, vasutat emleget 
az ur ? Nem bomlott meg, hogy 
gőzszekeren menjen ? hiszen nyom­
ban elfogja a zsandár. A teleg- 
ráncs drót már világgá zörögte a 
kelméd szökését, közel ne men­
jen ám a gőzöshöz, de nem ám !

- Belátom okosan beszél kend, 
csak ruhát kerítsen, megáldja érte 
az isten ! . . .
“Nem fél, hogy elárulom ? 

kfcrdé a paraszt mélyen a Korbay 
szemeibe nézve.

HirdfifÍQAlf felvétetnek a mi UtSlGbGK kiadóhivatalban.

Modern zongorák
egyik teljesen uj fekete színű, 
másik átjátszott jutányos áron 
eladók Weisz Ármin főkántor­
nál.

Eladó föld.
A kenyérvárói munkásházak mel­
lett, a külső oldalon levő egy 
napos (373 négyszögöl) puszta- 
földem, mely házhelynek is meg­
felel, eladó.

Dr. KISS PÁL
ügyvéd.

M 6 >:

Mindenki muzsikálhat
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY"
különleges elsőrendű hangszereivel 
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 5. (Telefon) 
VarázshegedU, felszereléssel 6 korona. 
Csodaréztrombita, erős rézből 6 kor. 
Harmonika, táncz részére 10 korona. 
Varázsfüvein, ajándékkal 4 korona. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor.

Javítási szakműhelyek!
A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyéremmel és érdemkereszttel ki­
tüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen 
Óvás! Ügyeljen a „WAGNER" névre 

és a 15-ös házszámra.

Kedvező birtokvétel
' ' Biharmegyében (Nagyvárad közelében) levő s szép urasági lakással és megfelelő gaz­

dasági épületekkel ellátott 2600 magyar holdas (1200 négyszögölével számítva)

birtok megvételéhez társ kerestetik.
Az egész birtok vételára 350 ezer korona, melyből azonban csupán 120 ezer koronára 

van szükség, tehát két társ részéről 00—60 ezer korona. 230 ezer korona a birtokon bekebe­
lezve levő régebbi, kedvező törlesztéses kölcsön s ez a birtokon tovább is fennmarad.

A társnak, akit keresünk, a birtokon kell laknia s a gazdaságot egyedül személyesen 
kell vezetnie, melyért megfelelő rekompenzációban részesül.

A vétel olyan kedvező, hogy a társ részéről befektetett 60 ezer korona alig 3—4 évre 
előreláthatólag 100, de 50 százalékot jövedelmez. Az 50 százalék garantálva lesz.

Értekezni lehet ez ügyben

Dr. Kiss Pál
ügyvédnél Makón.
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C * V A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
CnBSlteS. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősseget vállal.

30. kát. hold príma föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál.

Uj üzlet megnyitás!
Van szerencsém a n. é. vevőkőzönség becses tudomására adni, 
hogy Makón a Lonovics-sugáruton saját házamban fiam, ifj. 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő

fiiszer- és vegyeskereskedést
nyitottrm, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer­
árul, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, 
déligyümőlcsőf, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me­
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

Id. Joó Antal.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy ez eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

ÉRTESÍTÉS. Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, étías italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

-------------------------------------------------------- •©

ZEITLER RUDOLF ÉS TSAl GŐZ- i 
MALOM ÉS JÉGGVAR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vigan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 

■ ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

MÜJEGE
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.
TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

1J
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MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb-, 
tői a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé-1 
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousek és aljakban fel < 

111! sőszoknyákban üli *
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A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Byászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban,

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN "»se

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 11

Nyora~k..t . „Makói í ugxetlen U|sa„” WUanyeröre tiviendeeett möiiitézetében Makón.


